Wir haben gewonnen!

Im September 2016 wurden die Kinderseite und damit auch das Maskottchen DUDA genau 1 Jahr alt und wollte dies mit möglichst vielen Kindern feiern. Dazu wurde unter anderem ein öffentlicher Malwettbewerb ausgeschrieben, an welchem wir uns gerne beteiligen wollten - auch wenn dieser nicht direkt auf Schulklassen ausgerichtet war und auch obwohl die Einsendefrist schon fast abgelaufen war.

In unserer ersten regulären Kunststunde haben wir mit allen Schüler(n)Innen der 6a bildlich eine Party für DUDA als kleines Mal-Bastel-Klebe-Projekt geplant und in die Tat umgesetzt. Wir haben überlegt, geplant, verworfen, neu angesetzt, geschnitten, geklebt, den Bildaufbau und die Idee diskutiert, was das Zeug hält, aber wir sind fertig geworden, das war uns wichtig.

Frau Drolshagen hat dann noch am gleichen Tag, es war inzwischen schon der Einsendeschluss erreicht, ein Foto des Bildes hingeschickt. Für das Einsenden des Originals reichte einfach die Zeit nicht mehr.

Unsere Bildidee - mit der sich jeder(r) von uns viel Mühe gegeben hat, ist offensichtlich sehr gut angekommen. Aber man konnte auf dem Bild auch einfach gut erkennen, dass es eine Party gibt, dass gefeiert und getanzt wird, dass die Laune gut ist….

Die DUDA-Redaktion vom Kölner Stadtanzeiger hat sich offensichtlich über unsere Einsendung sehr gefreut, und haben unser Bild gleich am darauffolgenden Montag auf der Kinderseite des KSTA abgedruckt!

Das war cool! Gerade noch im Klassenzimmer gemalt - und schwupps - schon war es einige Tage später in der Zeitung! Unser Bild!

Und das Beste kommt noch: die Redaktion will die Klasse 6a gerne mit einem Sonderpreis für dieses schöne Bild bedenken - waren doch die ausgelobten Preise nicht unbedingt für Klassen geeignet und gedacht. O-Ton/DUDA Redaktion: "…wenn bei Ihnen zwei Karten für Bibi und Tina ankommen, hätte es sicher nur Streit gegeben…“. Da hat das Team wohl nicht ganz unrecht!

So ist nun die Idee entstanden, dass die Autorin Belkis Lesaar und das Maskottchen Duda die Klasse 6a persönlich in der Schule besuchen werden. Belkis Lesaar könnte aus Ihrem aktuellen Buch "Feline und die Schwesternschaft der Wahrheit" lesen. 

Zu diesem schönen Angebot haben wir nicht NEIN gesagt, sondern SUPER und erfreut zugestimmt, ist doch klar!

Geplant ist nun an einem Termin Ende Oktober mit der Autorin und dem DUDA-Maskottchen in der Klasse einen kleinen Umtrunk zu machen, auf das Bild anzustoßen, vielleicht ein paar Fotos zusammen mit dem Maskottchen DUDA machen und dann einer bestimmt schönen Lesung zuzuhören. 

Damit wir nicht alleine davon profitieren, haben wir mit der Redakteurin Angela Sommersberg abgesprochen, die Aktion noch ein wenig für Nachbarklassen zu öffnen, sodass auch interessierte SchülerInnen aus den 5-er und 6-er Klassen dazu kommen können.

Wir freuen uns auf diesen Tag und werden sicher darüber berichten.

Die Klasse 6a

